

Περιεχόμενα

1. ΕΧΑΣΑΝ ΤΗ ΛΑΛΙΑ ΤΟΥΣ

ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 07/11/2020 σελ. 14

2. ΠΟΛΥΝΟΣΗΡΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΟ 1/4 ΤΟΥ ΕΝΗΛΙΚΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ

ΧΑΡΑΥΓΗ 07/11/2020 σελ. 14

1. ΕΧΑΣΑΝ ΤΗ ΛΑΛΙΑ ΤΟΥΣ

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .07/11/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .07/11/2020

Σελίδα: 14



ΕΧΑΣΑΝ ΤΗ ΛΑΛΙΑ ΤΟΥΣ;

Ο Κυριάκος Πολυκάρπου χαιρετίζει την προσφορά αγάπης της Αρχιεπισκοπής και το θεάρεστο έργο της προς τους ευάλωτους φοιτητές μας.

Ενοίκιο €250 θα πληρώνουν οι πρώτοι φοιτητές του **ΤΕΠΑΚ**, οι οποίοι θα διαμένουν στις ολοκαίνουργιες εστίες που ανήγειρε η Ιερά Αρχιεπισκοπή, δίνοντας διέξοδο στα υψηλά ενοίκια της Λεμεσού.

Σε δηλώσεις του, ο διευθυντής του Τεχνικού Τμήματος Ακινήτων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, ανέφερε πως δόθηκε προτεραιότητα στους φοιτητές με χαμηλά εισοδήματα. Επίσης επισήμανε ότι οι εστίες βρίσκονται σε κοντινή απόσταση από το **πανεπιστήμιο** και ότι θα υπάρχουν αστικά λεωφορεία για να πηγαиноέρχονται άνετα τα παιδιά.

Πέραν τούτου, εδώ και τρεις εβδομάδες, περιμένω με αγωνία τους φίλτατους ΒΑΣ ΒΑΣ και Χρήστο Αρβανίτη να χαιρετίσουν την προσφορά αγάπης της Αρχιεπισκοπής, για το θεάρεστο έργο της προς τους ευάλωτους φοιτητές μας, αλλά όπως φαίνεται, πρέπει να έχασαν τη λαλιά τους ή καλύτερα εξακολουθούν να ερίζουν περί όνου σκιάς και να παραμένουν οι Αργοναύτες του πατριωτισμού στη μικροπολιτική γύρω από τον Μητροπολίτη Μόρφου και γενικά ό,τι έχει σχέση με την Εκκλησία!

2. ΠΟΛΥΝΟΣΗΡΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΟ 1/4 ΤΟΥ ΕΝΗΛΙΚΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .07/11/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .07/11/2020

Σελίδα: 14



Πολυνοσηρότητα για το 1/4 του ενήλικου πληθυσμού

Περισσότερο από το ένα τέταρτο του γενικού πληθυσμού της Κύπρου έχει πολυνοσηρότητα και το ποσοστό αυτό είναι σχεδόν 70% μεταξύ των ηλικιωμένων, ενώ είναι σχετικά συχνή ακόμη και σε νεαρότερες ηλικίες, σύμφωνα με μελέτη που δημοσίευσαν πρόσφατα ερευνητές του Διεθνούς Ινστιτούτου Κύπρου για την Περιβαλλοντική και Δημόσια Υγεία (CII) του **Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΙΑΚ)**. Σύμφωνα με ανακοίνωση, τα ευρήματα καταδεικνύουν την ανάγκη για στρατηγικές πρόληψης και προγράμματα ευαισθητοποίησης για την υγεία σε ολόκληρο τον πληθυσμό.

Στα ευρήματα σημειώνεται ότι η σταθμισμένη (βάσει ηλικίας και φύλου) συχνότητα εμφάνισης της πολυνοσηρότητας στο τυχαίο και αντιπροσωπευτικό δείγμα του κυπριακού πληθυσμού 1.140 ατόμων άνω των 18 ετών



Υπερλιπιδαιμία, υπέρταση, θυρεοειδής και γαστρική παλινδρόμηση οι πιο συχνές χρόνιες ασθένειες

ήταν 29%.

Το ποσοστό πολυνοσηρότητας ήταν σημαντικά υψηλότερο στις γυναίκες από ό,τι στους άνδρες, σε υπέρβαρα/παχύσαρκα άτομα και σε άτομα που δεν έκαναν φυσική

άσκηση.

Μεταξύ των συμμετεχόντων, το 11,8% είχε δύο χρόνιες παθήσεις, το 6,6% είχε τρεις χρόνιες παθήσεις και το 5,3% είχε τέσσερις ή περισσότερες χρόνιες παθήσεις.

Ο ακάθαρτος επιπολασμός των χρόνιων παθήσεων έδειξε ότι οι πιο συχνές χρόνιες παθήσεις ήταν η υπερλιπιδαιμία (17,4%), ακολουθούμενη από την υπέρταση (12,9%), ασθένειες του θυρεοειδούς (8,5%) και γαστρική παλινδρόμηση (7,4%). Όπως αναφέρεται, στόχος της μελέτης ήταν να εκτιμηθεί ο επιπολασμός της πολυνοσηρότητας στην Κύπρο και να εντοπισθούν οι πιο συχνές ασθένειες στον πληθυσμό.

Η μελέτη ήταν συγχρονική και έλαβε χώρα σε όλες τις επαρχίες της Κύπρου από τον Μάιο του 2018 μέχρι και τον Ιούνιο του 2019.